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СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Тіньова економіка існує в усіх країнах світу. Вона відрізняється 

тільки обсягами, структурою і механізмами розвитку. Тіньова 
економіка є завадою зростання соціальних стандартів життя населення, 
розвитку конкурентоспроможності країни та, водночас, яскравим 
відображенням високого рівня корумпованості державних органів 
влади,низької правової культури та значної криміналізації економічних 
процесів. 

Тіньова економіка – це економічна діяльність, яка приховується  
від суспільства та держави і знаходиться поза обліком та контролем. 
Доходи, отримані у тіньовому секторі, не оподатковуються [3]. 

Однією з причин виникнення тіньової економіки є низька 
зарплата і високі податки на фонд оплати праці.  На 1 долар 
погодинної зарплати середньостатистичний український працівник 
виробляє приблизно в 3 рази більший ВВП, ніж аналогічний 
американський. Це говорить про експлуатацію найманої праці. За 
мізерну зарплату наш працівник змушений придбавати товари і 
послуги за світовими цінами [1]. 

Високий рівень тінізації економіки переважно притаманний 
країнам з низькою ефективністю системи державного управління, 
ключовими ознаками якої у цьому випадку є відсутність 
перспективного бачення, недостатня професійна підготовка керівних 
кадрів, низька мотивація відповідальних контролюючих установ, 
недосконалість правової системи. 

З іншого боку, вихід економічної діяльності у тінь також може 
сигналізувати про занепад морального стану суспільства та слабкість 
впливу консолідуючих недержавних інституцій (церква, громадські 
об'єднання та ініціативи), а також моральних авторитетів на 
формування позитивних стереотипів та конструктивних традицій 
суспільної поведінки [4].  

Розвиток тіньової економіки є реакцією на сам факт державного 
регулювання, яке в свою чергу, неможливе без обмежень. Тобто не 
надто обґрунтовані обмеження провокують до їх порушення, 
особливо якщо це доволі таки вигідно. Як відомо, тіньова економіка 
існує нелегально, реалізуючи свої можливості через негласні і 
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незаконні канали, що дозволяє одержувати прибутки за рахунок інших 
сфер діяльності, використовуючи незаконні методи: ухилення від 
оподаткування, злодійство, екологічний вандалізм, випуск шкідливих 
для здоров'я людей товарів і т. ін. 

Наслідки тіньової економічної діяльності не можна оцінювати 
однозначно. Деякі види тіньової економіки об'єктивно швидше 
допомагають розвитку офіційної економіки, ніж перешкоджають 
йому. Швейцарський економіст Дітер Кассел виділяє три позитивні 
функції тіньової економіки в ринковому господарстві [2]: 

1) «економічне мастило» – згладжування перепадів в економічній 
кон'юнктурі за допомогою перерозподілу ресурсів між легальною і 
тіньовою економікою (коли легальна економіка переживає кризу, 
виробничі ресурси не зникають, а переходять у «тінь», повертаючись в 
легальну після завершення кризи);  

2) «соціальний амортизатор» – пом'якшення небажаних соціальних 
протиріч (зокрема, неформальна зайнятість полегшує матеріальний 
стан незаможних); 

3) «вбудований стабілізатор» – тіньова економіка підживлює своїми 
ресурсами легальну (неофіційні доходи використовуються для 
закупівлі товарів і послуг у легальному секторі, «відмиті» злочинні 
капітали обкладаються податком і т. д.). 

Проте в цілому вплив тіньової економіки на суспільство є 
скоріше негативним, ніж позитивним. З одного боку, здійснюється 
антисоціальний перерозподіл доходів суспільства на користь 
нечисленних привілейованих груп (бюрократів, мафії), який знижує 
добробут суспільства в цілому [5]. 

Наявності тіньової економіки спричиняє цілу низку проблем, 
які, безперечно, потрібно розглядати як стратегічну небезпеку для 
розвитку суспільства та економіки, зокрема: 

1) економічна – доходи, одержані у межах цього сектору, як правило, 
не використовуються на виробничо-продуктивні потреби, а 
спрямовуються на індивідуальне споживання чи відпливають за 
кордон;  

2) соціальна – людський капітал відтворюється у все гірших умовах; 
3) політична – втрата державою авторитету на міжнародному рівні й 

неможливість виконання покладених на неї функцій, зокрема і 
правоохоронних чи оборонних; 

4) загроза економічній безпеці держави; 
5)моральна - шкода свідомості громадян, їх світогляду, культурним та 

етичним цінностям, деградація суспільства. 
 



VII Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Ринкова трансформація 
економіки: стан, проблеми, перспективи», 07-08.04.2016, м. Харків, ХНТУСГ 

 299 

Література. 
1. Варналій З.С.  Тіньова економіка: сутність, особливості та 

шляхи легалізації : монографія / за ред. З.С. Варналія. - К. : Вид-во 
НІСД, 2006. – 576 с. 

2. Дяченко Я.Я. Детінізація економіки у системі 
макроекономічного регулювання/Я.Я Дяченко // Фінанси України. – 
2006. – №2. – С. 68-77. 

3. Мазур І.І. Детінізація економіки України: теорія та практика: 
Монографія / І.І. Мазур//. –К.: Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка, 2006 – 
239 с. 

4. Предборський В.А. Детінізація економіки / 
В.А. Предборський. - К.Жондор//, 2005. – 614 с. 

5. Предборський В.А. Тінізаційний аспект процесів початкового 
нагромадження капіталу в Україні/ В.А. Предборський // Формування 
ринкових відносин в Україні. – 2007. – №6(73). – С. 26-30. 
 
 

ПРО ОДИН З СЕРВІСІВ ДЛЯ СТВОРЕННЯ 
СУЧАСНОГО ОСОБИСТОГО САЙТУ 

 
КОВАЛЕНКО С.М., К.Т.Н., ДОЦЕНТ, ЦИМБАЛІСТ А. В., СТУДЕНТКА, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
ЧАЛА О.І., ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ В.Н. КАРАЗІНА 
 

Загально відомо, що зараз Інтернет є істотною складовою 
нашого життя, все більша частина діяльності людства відбувається в 
цьому унікальному середовищі. Це торкається побуту, розваг, 
навчання, професійного росту та перш за все комерційної діяльності. 
Інтернет дуже сильно змінює традиційний спосіб ведення бізнесу, 
дозволяючи, наприклад, практично повністю позбутися інституту 
посередників і взаємодіяти зі своїми потенційними клієнтами 
безпосередньо [1]. Відомо, що web-сайт підприємства – це його 
візитна картка, вітрина, реклама і вся необхідна для бізнесу інформація. 
Ось чому вважається за необхідне не тільки знати, як побудовані та 
працюють web-сайти, як ними користуватися щодня для роботи, але й 
як створити відносно простий сайт власними силами [2]. 

В остаточному підсумку, треба знати як зробити свій сайт ще 
одним каналом бізнесу, неважливо, у якому сегменті ринку - В2В, В2С 


